

Государственное бюджетное общеобразовательное учреждение начальная школа – детский сад № 620 Центрального района Санкт-Петербурга «РОСТОК»

ПРИНЯТА

Педагогическим советом ГБОУ начальной школы - детского сада № 620 Центрального района Санкт-Петербурга «РОСТОК» протокол от 29.08.2025 г. № 1

УТВЕРЖДА	Ю
----------	---

Директор	Е.Г. Гордеева
Приказ от 29 08 2025 года	ı № 189

РАБОЧАЯ ПРОГРАММА ВОСПИТАНИЯ ДЛЯ

дошкольного отделения государственного бюджетного общеобразовательного учреждения начальной школы – детского сада № 620 Центрального района Санкт-Петербурга «РОСТОК» реализующего образовательную программу дошкольного образования

Санкт – Петербург

Оглавление

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА4
1.ЦЕЛЕВОЙ РАЗДЕЛ4
1.1. Общая цель воспитания
1.2. Общая задача воспитания
1.3. Направления воспитания
1.3.1. Патриотическое направление воспитания
1.3.2. Духовно – нравственное направление воспитания
1.3.3. Социальное направление воспитания5
1.3.4. Познавательное направление воспитания
1.3.5. Физическое и оздоровительное направление воспитания
1.3.6. Трудовое направление воспитания
1.3.7. Эстетическое направление воспитания
1.4. Целевые ориентиры воспитания детей
2. СОДЕРЖАТЕЛЬНЫЙ РАЗДЕЛ8
2.1.Уклад дошкольного отделения ГБОУ начальной школы – детского сада
№ 620 Центрального районаСанкт – Петербурга «РОСТОК»
2.1.1. Основные характеристики уклада
2.2. Воспитывающая среда дошкольного отделения ГБОУ начальной школы –
детского сада № 620 Центрального района Санкт – Петербурга «РОСТОК»
2.3. Общности дошкольного отделения ГБОУ начальной школы – детского сада
№ 620 Центрального района Санкт – Петербурга «РОСТОК»9
2.3.1. Особенности реализации воспитательного процесса
2.3.2.Особенности взаимодействия педагогического коллектива с семьями
обучающихся в процессе реализации Программы воспитания
2.3.3 Структурно - функциональная модель взаимодействия дошкольного отделения
ГБОУ начальной школы – детского № 620 Центрального района Санкт – Петербурга
«РОСТОК» и семьи
2.4 Задачи воспитания в образовательных областях
2.4.1 Формы совместной деятельности в образовательной организации
2.4.1.1 Работа с родителями (законными представителями)
2.4.1.2 События образовательной организации
2.4.1.3 Совместная деятельность в образовательных ситуациях
2.4.1.4 Организация предметно-пространственной среды
2.4.1.5 Социальное партнерство
3. ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ РАЗДЕЛ15
3.1. Общие требования к условиям реализации Программы воспитания
3.2. Взаимодействие взрослого с детьми. События дошкольного отделения17
ГБОУ начальной школы - детского сада№ 620 Центрального района
Санкт – Петербурга «РОСТОК»
3.3. Организация предметно-пространственной среды

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

Рабочая программа воспитания входит в «Содержательный раздел» Программы, разработана в соответствии с Федеральной программой воспитания(п.29) раздела III «Содержательного раздела ФОП ДО, раскрывает задачи и направления воспитательной работы, предусматривает приобщение детей к традиционным ценностям российского общества – жизнь, достоинство, права и свободы человека, патриотизм, гражданственность, служение Отечеству и ответственность за судьбу, высокие нравственные идеалы, крепкая созидательный его семья, труд, приоритетдуховного над материальным, гуманизм, милосердие, справедливость, коллективизм, взаимопомощь и взаимоуважение, историческая память и преемственность поколений, единство народов России).

Структура Программы воспитания включает три раздела: целевой, содержательный и организационный, содержание которых представлено в таблице 12 цитированием содержания и указанием ссылок на соответствующие разделы и страницы текстаФедеральной рабочей программы воспитания ФОП ДО.

I HETEDA	ОЙ РАЗДЕЛ		ссылка ФОП ДО		
1. ЦЕЛЕВ	ои газдел		№ n.n.	стр.	
	цель воспитания		29.2.1.1	cmp.174-175	
	е развитие каждого ребенка с учетом его индиви				
социализац	ции детей на основе традиционных ценностей ро				
1	формирование первоначальных представлен	-	_	оссийского	
	народа, социально приемлемых нормах и правилах поведения;				
2	формирование ценностного отношения к окр		у (природному и	Í	
	социокультурному), другим людям, самому				
3	становление первичного опыта деятельности		соответствии с т	радиционными	
	ценностями, принятыми в обществе нормам	и и правилами.			
1.2 Общие	задачи воспитания:		29.2.1.2	cmp.175	
1	содействовать развитию личности, основанному на принятых в обществе представлениях о				
	добре и зле, должном и недопустимом;				
2	способствовать становлению нравственност				
традициях, внутренней установке личности поступать согласно своей совести;					
3	создавать условия для развития и реализаци			*	
	готовности к творческому самовыражению в				
4		изации ребенка посредством проектирования и			
	принятия уклада, воспитывающей среды, со	здания воспитыв			
	вление воспитания		29.2.2.	cmp.175	
1.3.1	Патриотическое направление воспитания		29.2.2.1	cmp.175	
Цель		Ценности:			
	вать формированию у ребенка личностной	Родина и природалежат в основе			
	следника традиций и культуры, защитника	патриотического направления воспитания.			
	и творца (созидателя), ответственного за	Чувство патриотизма возникает у ребенка			
будущее св	воей страны	вследствие воспитания у него нравственных			
			реса, чувства лю		
			е – России, свое		
		родине, своем	лу народу и нарс	ду России в	

	целом (гражд	цанский патриотизи	м),			
	ответственно	сти, ощущения пр	инадлежности			
	к своему нар	оду.				
Патриотическое направление воспитания базируется на идее патриотизма как нравственного чувства,						
которое вырастает из культуры человеческого бытия, особ	енностей обро	аза жизни и ее укла	ада, народных			
и семейных традиций.						
Работа по патриотическому воспитанию предполагает: фо	рмирование «г	патриотизма насл	едника»,			
испытывающего чувство гордости за наследие своих предко	в (предполага	ет приобщение деп	пей к истории,			
культуре и традициям нашего народа: отношение к труду, с	емье, стране	и вере); «патриот	изма			
защитника», стремящегося сохранить это наследие (предпо	лагает развиг	пие у детей готові	ности			
преодолевать трудности ради своей семьи, малой родины);	«патриотизм	а созидателя и тво	рца»,			
устремленного в будущее, уверенного в благополучии и процв						
конкретные каждодневные дела, направленные, например, на						
опрятности и аккуратности, а в дальнейшем – на развитие	всего своего н	аселенного пункта	, района, края,			
Отчизны в целом).						
1.3.2 Духовно-нравственное направление воспит	ания	29.2.2.2.	cmp.175			
Цель	Ценности:					
формирование способности к духовному развитию,	жизнь, мило	сердие, добро				
нравственному самосовершенствованию, индивидуально-						
ответственному поведению						
Духовно-нравственное воспитание направлено на развитие						
основе творческого взаимодействия в детско-взрослой о	•		рого является			
освоение социокультурного опыта в его культурно-историче	еском и личнос		•			
1.3.3 Социальное направление воспитания		29.2.2.3.	cmp.176			
Цель	Ценности:					
формирование ценностного отношения детей к семье,	семья, друж	ба, человек и сотр	удничество			
другому человеку, развитие дружелюбия, умения находить						
общий язык с другими людьми						
В дошкольном детстве ребенок начинает осваивать все мно						
	социальных ролей. Он учится действовать сообща, подчиняться правилам, нести ответственность за					
свои поступки, действовать в интересах других людей. Формирование ценностно-смыслового отношения						
ребенка к социальному окружению невозможно без грамотно выстроенного воспитательного процесса, в						
котором проявляется личная социальная инициатива ребенка в детско-взрослых и детских общностях.						
Важной составляющей социального воспитания является освоение ребенком моральных ценностей,						
формирование у него нравственных качеств и идеалов, способности жить в соответствии с моральными						
принципами и нормами и воплощать их в своем поведении. К						
глубоко социальное нравственное чувство – уважение к чело						
Конкретные представления о культуре поведения усваивают			оведения, с			
накоплением нравственных представлений, формированием	навыка культу		156			
1.3.4 Познавательное направление воспитания		29.2.2.4.	cmp.176			
Цель	Ценности					
формирование ценности познания	познание					
В ДОО проблема воспитания у детей познавательной актив		-				
воспитательного процесса и является непременным условием формирования умственных качеств						
личности, самостоятельности и инициативности ребенка. Познавательное и духовно-нравственное						
воспитание должны осуществляться в содержательном еди		ак знания наук и не	знание добра			
ограничивает и деформирует личностное развитие ребенка.						
Значимым является воспитание у ребенка стремления к ист						
которой интегрировано ценностное, эмоционально окрашен	ное отношени	е к миру, людям, пр	рироде,			
деятельности человека.		1 20 2 2 5	156			
1.3.5 Физическое и оздоровительное направлени	e	29.2.2.5.	cmp.176			
воспитания			<u> </u>			
Цель	Ценности					
формирование ценностного отношения детей к здоровому	жизнь и зд	цоровье				
образу жизни, овладение элементарными гигиеническими						

навыками и правилами безопасности.

Физическое и оздоровительное направление воспитания основано на идее охраны и укрепления здоровья детей, становления осознанного отношения к жизни как основоположной ценности и здоровью как совокупности физического, духовного и социального благополучия человека.

1.3.6 Трудовое направление воспитания 29.2.2.6 стр. 177 Цель Ценность:

труд

29.2.3.1.

29.3.2.

cmp.178

cmp.179

формирование ценностного отношения детей к труду, трудолюбию и приобщение ребенка к труду

Трудовое направление воспитания направлено на формирование и поддержку привычки к трудовому усилию, к доступному напряжению физических, умственных и нравственных сил для решения трудовой задачи; стремление приносить пользу людям. Повседневный труд постепенно приводит детей к осознанию нравственной стороны труда. Самостоятельность в выполнении трудовых поручений способствует формированию ответственности за свои действия.

1.3.7 Эстетическое направление воспитания 29.2.2.7 стр.177 Ценности: способствовать становлению у ребенка ценностного отношения к красоте культура, красота

Эстетическое воспитание направлено на воспитание любви к прекрасному в окружающей обстановке, в природе, в искусстве, в отношениях, развитие у детей желания и умения творить. Эстетическое воспитание через обогащение чувственного опыта и развитие эмоциональной сферы личности влияет на становление нравственной и духовной составляющих внутреннего мира ребенка. Искусство делает ребенка отзывчивее, добрее, обогащает его духовный мир, способствует воспитанию воображения, чувств. Красивая и удобная обстановка, чистота помещения, опрятный вид детей и взрослых содействуют воспитанию художественного вкуса.

1.4. Целевые ориентиры воспитания детей

				47.3.4.	Cmp.173
Направление воспитания	Ценности	Целевые ориентирыдетей Целевые ориент раннего возраста (к трем годам)		етей на этапе з и программы	авершения
Патриотическое	Родина, природа	Проявляющий Любящий свою малую родину и имеющий представлен своей стране — России, испытывающий чувство привяза к родному дому, семье, близким людям. бережное отношение к живому			
Духовно нравственное	Жизнь, милосердие, добро	Способный понять и принять, что такое «хорошо» и «плохо». Проявляющий сочувствие, доброту.	Способный не оставаться рав проявлять заботу. Самостоято отрицательные и положитель иногда прибегая к помощи вз выбора. Различающий основные проя принимающий и уважающий ценности семьи и общества, г способный к сочувствию и за	ельно различаю ные человеческ прослого в ситуа вления добра и традиционные и правдивый, искр	щий основные ие качества, циях морального зла, ценности, ренний,
Социальное	Человек, семья, дружба, сотрудничество	Испытывающий чувство удовольствия в случае одобрения и чувство огорчения в случае неодобрения со стороны взрослых. Проявляющий интерес к другим детям и способный бесконфликтно играть рядом с ними. Проявляющий позицию «Я сам!». Способный к самостоятельным (свободным) активным действиям в общении.	Владеющий основами речево Дружелюбный и доброжелате слышать собеседника, способ взрослыми и сверстниками на Проявляющий ответственнос принимающий и уважающий	ельный, умеющі бный взаимодей а основе общих ть за свои дейст	ствовать со интересов и дел. вия и поведение;

Познавательное	Познание	Проявляющий интерес к окружающему миру. Любознательный, активный в поведении и деятельности	Проявляющий активность, самостоятельность, инициативу в познавательной, игровой, коммуникативной и продуктивных видах деятельности и в самообслуживании. Любознательный, наблюдательный, испытывающий потребность в самовыражении, в том числе творческом. Обладающий первичной картиной мира на основе традиционных ценностей
Физическое и оздоровительное	Здоровье, жизнь	Понимающий ценность жизни и здоровья, владеющий основными способами укрепления здоровья - физическая культура, закаливание, утренняя гимнастика, личная гигиена, безопасное поведение и другое; стремящийся к сбережению и укреплению собственного здоровья и здоровья окружающих. Проявляющий интерес к физическим упражнениям и подвижным играм, стремление к личной и командной победе, нравственные и волевые качества	Понимающий ценность жизни, владеющий основными способами укрепления здоровья - занятия физической культурой, закаливание, утренняя гимнастика, соблюдение личной гигиены и безопасного поведения и другое; стремящийся к сбережению и укреплению собственного здоровья и здоровья окружающих. Проявляющий интерес к физическим упражнениям и подвижным играм, стремление к личной и командной победе, нравственные и волевые качества Демонстрирующий потребность в двигательной деятельности. Имеющий представление о некоторых видах спорта и активного отдыха.
Трудовое	Труд	Поддерживающий элементарный порядок в окружающей обстановке. Стремящийся помогать старшим в доступных трудовых действиях Стремящийся к результативности, самостоятельности, ответственности в самообслуживании, в быту, в игровой и других видах деятельности (конструирование, лепка, художественный труд, детский дизайн и другое).	Понимающий ценность труда в семье и в обществе на основе уважения к людям труда, результатам их деятельности. Проявляющий трудолюбие при выполнении поручений и в самостоятельной деятельности.

Эстетическое	Культура и	Проявляющий	Способный воспринимать и	нувствовать прек	расное в быту,
	красота	эмоциональную	природе, поступках, искусст	ве.	
		отзывчивость на	Стремящийся к отображенин	о прекрасного в г	іродуктивных
		красоту в окружающем	видах деятельности.		
		мире и искусстве.			
		Способный к			
		творческой			
		деятельности			
		(изобразительной,			
		декоративно-			
		оформительской,			
		музыкальной, словесно-			
		речевой,			
		театрализованной и			
		другое).			
				20.2	101

2. СОДЕРЖАТЕЛЬНЫЙ РАЗДЕЛ

Содержание данного раздела рабочей программы воспитания представлено в части, формируемой участниками образовательных отношений «Содержательного раздела» Программы в соответствии с рекомендуемой структурой федеральной рабочей программы воспитания ФОП ДО.

2.1. Уклад дошкольного отделения ГБОУ начальной школы – детского | 29.3.1 сада № 620 «РОСТОК»

cmp.181

Уклад – общественный договор участников образовательных отношений, опирающийся на базовые национальные ценности, содержащий традиции региона и образовательного учреждения, задающий культуру поведения сообществ, описывающий предметно-пространственную среду, деятельности и социокультурный контекст.

Уклад учитывает специфику и конкретные формы организации распорядка дневного, недельного, месячного, годового циклов жизни образовательного учреждения.

Уклад способствует формированию ценностей воспитания, которые разделяются всеми участниками образовательных отношений (воспитанниками, родителями, педагогами и другими сотрудниками образовательного учреждения).

2.1.1 Основные характеристики уклада дошкольного образовательного учреждения:

- цель и смысл деятельности образовательного учреждения, его миссия;
- принципы жизни и воспитания образовательного учреждения;
- образ образовательного учреждения, его особенности, символика, внешний имидж;
- отношения к воспитанникам, их родителям (законным представителям), сотрудникам и партнерам образовательного учреждения;
- ключевые правила образовательного учреждения;
- традиции и ритуалы, особые нормы этикета в образовательного учреждения;
- особенности РППС, отражающие образ и ценности образовательного учреждения;
- социокультурный контекст, внешняя социальная и культурная среда образовательного учреждения (учитывает этнокультурные, конфессиональные и региональные особенности).

Матрица формирования уклада образовательного учреждения представлена в таблице 13. 2.2 Воспитывающая среда дошкольного отделения ГБОУ начальной школы – *29.3.2.* cmp. 181 детского сада № 620 Центрального района Санкт – Петербурга «РОСТОК» Воспитывающая среда – это особая форма организации образовательного процесса, раскрывающая ценности и смыслы, заложенные в укладе. Воспитывающая среда включает совокупность различных условий. Воспитывающая среда определяется целью и задачами воспитания, духовнонравственными и социокультурными ценностями, образцами и практиками. Основными характеристиками воспитывающей среды являются: условия для формирования эмоционально-ценностного отношения ребенка к окружающему миру, другим людям, себе; условия для обретения ребенком первичного опыта деятельности и поступка в соответствии с традиционными ценностями российского

общества;		
 условия для становления самостоятельности, инициативности и 		
творческого взаимодействия в разных детско-взрослых и детско-детских		
общностях, включая разновозрастное детское сообщество.		
2.3 Общности дошкольного отделения ГБОУ	29.3.3	cmp. 182

Общность характеризуется системой связей и отношений между людьми, основанной на разделяемых всеми ее участниками ценностных основаниях, определяющих цели совместной деятельности

2.3.1 Особенности реализации воспитательного процесса

Образовательное учреждение находится в исторической части города — Центральном районе в здании Павловского института.

Основными приоритетными направлениями в деятельности отделения дошкольного образования детей гимназии являются:

- -духовно-нравственная направленность;
- -патриотическое воспитание;
- -интеллектуально-творческое обучение.
- -развитие и поддержание детской инициативы.

В дошкольном отделении ГБОУ начальной школы – детского сада № 620Центрального района Санкт – Петербурга «РОСТОК» созданы комфортные условия, учитывая индивидуальные особенности развития ребенка. С детьми занимаются педагоги дополнительного образования, музыкальный руководитель, учитель-логопед, педагог – психолог Особое внимание уделяется приобщению детей к здоровому образу жизни, развитию социальной компетентности дошкольников в условиях поликультурной образовательной среды Санкт-Петербурга. Работа по приоритетным направлениям направлена на:

- обеспечение системы непрерывного образования с учетом возрастных особенностей дошкольников и первоклассников.
- создание благоприятных условий в детском саду и школе для развития познавательной активности, самостоятельности, творчества каждого ребенка.
- создание преемственности и успешной адаптации при переходе из детского сада в школу.
- создание психолого-педагогических условий, обеспечивающих благоприятное течение процесса адаптации первоклассников к школьному обучению (естественность перехода из детского сада в школу);
- углубление интереса к жизни в школе;
- оказание помощи семье в новой ситуации, возникающей при подготовке к обучению в школе и при поступлении ребенка в школу;
- индивидуализацию образовательного процесса.
 - Дошкольное отделение активно взаимодействует с социальными партнерами:
- ГБУК «Центральная детская библиотека им.А.С.Пушкина»
- ГБУДО ДДТ «Фонтанка-32» по профилактике дорожного травматизма и изучению правил дорожного движения.

Заключен договор о сотрудничестве с ГАОУ ДПО «ЛОИРО» по вопросу практической подготовки при реализации (проведении) стажировок слушателей в рамках переподготовки специалистов кафедры «Дошкольного и начального образования». Во время стажировок слушатели знакомились с образовательным учреждением, с работой воспитателей по реализации образовательной программы дошкольного образования.

Педагогическое образование родителей (законных представителей) обучающихся осуществляется как традиционными методами через наглядность, стенды, беседы, консультации, родительские собрания, так и с помощью современных средств информатизации через закрытую группу в Контакте «ГБОУ НШДС № 620 «РОСТОК», группы в МАХ

2.3.2 Особенности взаимодействия педагогического коллектива с семьями воспитанников в процессе реализации Программы воспитания

Профессионально-родительская общность

В целях реализации социокультурного потенциала региона для построения социальной ситуации развития ребенка, работа с родителями (законными представителями) детей дошкольного возраста строится на принципах ценностного единства и сотрудничества всех субъектов социокультурного

окружения образовательной организации.

Единство ценностей и готовность к сотрудничеству всех участников образовательных отношений составляют основу уклада образовательной организации, в котором строится воспитательная работа.

Активное вовлечение родителей в педагогический процесс осуществляется через проведение совместных спортивных мероприятий, праздников, тренингов, квестов, флешмобов, «Дней выбора» и т.д. На должном уровне организуется работа педагогами по обобщению семейного воспитания. Вниманию родителей на общих собраниях представляются выступления детей, тематические выставки литературы и методических пособий, анкетирование, фото -видеопросмотры из жизни детей в дошкольном учреждении по темам:

- День защиты детей;
- Вот как мы живем...
- Игра как фактор развития личности ребенка и др.;

2.3.3 Структурно - функциональная модель взаимодействия дошкольного отделения ГБОУ начальной школы – детского № 620 Центрального района Санкт – Петербурга «РОСТОК» и семьи

В современных условиях дошкольное образовательное учреждение является единственным общественным институтом, регулярно и неформально взаимодействующим с семьей, то есть имеющим возможность оказывать на неё определенное влияние.

В основу совместной деятельности семьи и дошкольного отделения заложены следующие принципы:

- единый подход к процессу воспитания ребёнка;
- открытость дошкольного учреждения для родителей;
- взаимное доверие во взаимоотношениях педагогов и родителей;
- уважение и доброжелательность друг к другу;
- дифференцированный подход к каждой семье;
- равно ответственность родителей и педагогов.

На сегодняшний день в дошкольном отделении ГБОУ начальной школы – детского сада № 620Центрального района Санкт – Петербурга «РОСТОК» осуществляется интеграция общественного и семейного воспитания дошкольников со следующими категориями родителей:

- с семьями воспитанников;
- с будущими родителями.

Цель: Обеспечение психолого-педагогической поддержки семьи и повышения компетентности родителей (законных представителей) в вопросах развития и образования, охраны и укрепления здоровья детей.

Задачи:

- 1) формирование психолого-педагогических знаний родителей;
- 2) приобщение родителей к участию в жизниотделении ГБОУ начальной школы детского сада № 620Центрального района Санкт Петербурга «РОСТОК»;
- 3) оказание помощи семьям обучающихся в развитии, воспитании и обучении детей;
- 4) изучение и пропаганда лучшего семейного опыта.

Система взаимодействия с родителями включает:

- ознакомление родителей с результатами работы дошкольного отделения на общих родительских собраниях, анализом участия родительской общественности в жизни учреждения (дистанционный формат);
- ознакомление родителей с содержанием работы дошкольного отделения ГБОУ начальной школы детского сада № 620Центрального района Санкт Петербурга «РОСТОК», направленной на физическое, психическое и социальное развитие ребенка;
- участие в составлении планов: спортивных и культурно-массовых мероприятий, работы родительского комитета
- целенаправленную работу, пропагандирующую общественное дошкольное воспитание в его разных формах;

- обучение конкретным приемам и методам воспитания и развития ребенка в разных видах детской деятельности на семинарах-практикумах, встречах родительского клуба, консультациях и открытых занятиях (дистанционный формат);
- общение с применением дистанционных технологий (группа в контакте «ГБОУ НШДС № 620 «РОСТОК», группы МАХ, онлайн конкурсы, квесты, флешмобы и т.д.).

Формы сотрудничества дошкольного отделения и семьи

№	Адресная	срок	тема	Дополнительный материал
	направленность	<u> </u>	Родительские собрания	l
1.	Все группы	Сентябрь	Общее родительское собрание «Ознакомление с планом работы в новом учебном году	Образовательные программы. Уставные документы, локальные акты.
2.	Все группы	Сентябрь - май	Родительские собрания в группах	Оформление наглядной информации в группах
3.	Все группы	Апрель	Общее родительское собрание «Итоги года».	Оформление наглядной информации в группах
4.	Будущая младшая	май	Собрание для родителей будущих воспитанников дошкольного отделения;	Уставные документы, локальные акты. Информационно педагогические материалы
I		ı	Анкетирование, опросы	житериши
1.	Младшая группа	Сентябрь	Анкетирование родителей вновь поступивших воспитанников (анкета)	анкета
2.	Старшая и подготовительная группы	Февраль	Анкетирование родителей будущих первоклассников (анкета)	анкета
3	Все группы	Апрель	Обратная связь о дополнительных образовательных услугах	анкета
		Дру	угие формы работы с родителями	
1.	Все группы	Сентябрь	Беседы с родителями вновь поступивших детей.	Методическая литература
2.	Все желающие	ноябрь	Родительский клуб «Успешный первоклассник- какой он?» (Психологическая готовность ребёнка к школе.)	Информационно педагогические материалы, выставки детских работ
3.	Все желающие	По плану ГБОУ	Участие в Днях открытых дверей ГБОУ (тема и дата проведения отражается в плане работы с родителями).	Рекламные буклеты, методическая литература, афиши
4.	Все желающие	По плану в течение года	Участие в Родительских мастерских	Конспекты мероприятий. Фотоотчеты
5.	Все группы	В течение года	Участие родителей в проектной деятельности, конкурсах и викторинах.	Стенд поделки, дипломы, сертификать др.
6.	Все группы	Ежемесячно	Оформление информационных стендов для родителей. Регулярная сменяемость информации.	Наглядная информация
7.	Все группы	В течение года	Участие родителей в текущих ремонтах, субботниках.	Наглядная информация Фотоотчет

Профессиональноесообщество – это устойчивая система связей и отношений между людьми, единство целей и задач воспитания, реализуемое всеми сотрудниками образовательного учреждения, разделяющими ценности, которые заложены в основу рабочей программы воспитания. Инструментом единства профессиональной общности является рефлексия собственной профессиональной деятельности педагогов и

сотрудников.

Воспитатель, а также другие сотрудники должны:

- быть примером в формировании полноценных и сформированных ценностных ориентиров, норм общения и поведения;
- мотивировать детей к общению друг с другом, поощрять даже самые незначительные стремления к общению и взаимодействию;
- поощрять детскую дружбу, стараться, чтобы дружба между отдельными детьми внутри группы сверстников принимала общественную направленность;
- заботиться о том, чтобы дети непрерывно приобретали опыт общения на основе чувства доброжелательности;
- содействовать проявлению детьми заботы об окружающих, учить проявлять чуткость к сверстникам, побуждать детей сопереживать, беспокоиться, проявлять внимание к заболевшему товарищу;
- воспитывать в детях такие качества личности, которые помогают влиться в общество сверстников (организованность, общительность, отзывчивость, щедрость, доброжелательность и пр.);
- учить детей совместной деятельности, насыщать их жизнь событиями, которые сплачивали бы и объединяли ребят;
- воспитывать в детях чувство ответственности перед группой за свое поведение.

Профессионально-родительскоесообщество включает сотрудников образовательного учреждения и всех взрослых членов семей воспитанников, которых связывают не только общие ценности, цели развития и воспитания детей, но и уважение друг к другу. Основная задача — объединение усилий по воспитанию ребенка в семье и в образовательном учреждении. Зачастую поведение ребенка сильно различается дома и в образовательном учреждении. Совместное обсуждение воспитывающими взрослыми особенностей ребенка позволит выявить и в дальнейшем создать условия, которые необходимы для его оптимального и полноценного развития и воспитания.

Детско-взрослая общностьобъединяет сотрудников образовательного учреждения, взрослых членов семей и дошкольников. Для общности характерно содействие друг другу, сотворчество и сопереживание, взаимопонимание и взаимное уважение, отношение к ребенку как к полноправному человеку, наличие общих симпатий, ценностей и смыслов у всех участников общности.

Детско-взрослая общность является источником и механизмом воспитания ребенка. Находясь в общности, ребенок сначала приобщается к тем правилам и нормам, которые вносят взрослые в общность, а затем эти нормы усваиваются ребенком и становятся его собственными.

Общность строится и задается системой связей и отношений ее участников. В каждом возрасте и каждом случае она будет обладать своей спецификой в зависимости от решаемых воспитательных задач.

Детская общность. Общество сверстников – необходимое условие полноценного развития личности ребенка. Здесь он непрерывно приобретает способы общественного поведения, под руководством воспитателя учится умению дружно жить, сообща играть, трудиться, заниматься, достигать поставленной цели. Чувство приверженности к группе сверстников рождается тогда, когда ребенок впервые начинает понимать, что рядом с ним такие же, как он сам, что свои желания необходимо соотносить с желаниями других.

Воспитатель воспитывает у детей навыки и привычки поведения, качества, определяющие характер взаимоотношений ребенка с другими людьми и его успешность в том или ином сообществе. Воспитатель формирует и развивает в детских взаимоотношениях дух доброжелательности, стремление и умение помогать как старшим, так и друг другу, оказывать сопротивление плохим поступкам, общими усилиями лостигать поставленной цели.

Одним из видов детских общностей являются разновозрастные детские общности. В образовательном учреждении создаются условия для обеспечения возможности взаимодействия ребенка как со старшими, так и с младшими детьми. Включенность ребенка в отношения со старшими, помимо подражания и приобретения нового, рождает опыт послушания, следования общим для всех правилам, нормам поведения и традициям. Отношения с младшими — это возможность для ребенка стать авторитетом и образцом для подражания, а также пространство для воспитания заботы и ответственности.

Организация жизнедеятельности детей дошкольного возраста в разновозрастной группе обладает большим воспитательным потенциалом для инклюзивного образования.

Данная общность не содержится в Федеральной рабочей программе воспитания. Считаем целесообразным использовать её при описании общностей образовательного учреждения, руководствуясь имеющей практикой реализациирабочей программы воспитания.

	ссылка	ФОП ДО
2.4 Задачи воспитания в образовательных областях	<i>№ n.n.</i>	стр.
	29.3.4.	cmp.182
Решение задач воспитания в рамках образовательной области «Социально-	3)	cmp.183
коммуникативное развитие» направлено на приобщение детей к ценностям		
«Родина», «Природа», «Семья», «Человек», «Жизнь», «Милосердие»,		
«Добро», «Дружба», «Сотрудничество», «Труд». Это предполагает решение		
задач нескольких направлений воспитания.		
Решение задач воспитания в рамках образовательной области	4)	стр.183
«Познавательное развитие» направлено на приобщение детей к ценностям		
«Человек», «Семья», «Познание», «Родина» и «Природа».		
Решение задач воспитания в рамках образовательной области «Речевое	5)	cmp.184
развитие» направлено на приобщение детей к ценностям «Культура»,		
«Красота».		
Решение задач воспитания в рамках образовательной области	6)	cmp.184
«Художественно-эстетическое развитие» направлено на приобщение детей к		
ценностям «Красота», «Культура», «Человек», «Природа».		
Решение задач воспитания в рамках образовательной области «Физическое	7)	стр.184
развитие» направлено на приобщение детей к ценностям «Жизнь»,		
«Здоровье».		

Для проектирования содержания воспитательной работы необходимо соотнести направления воспитания и образовательные области.

Содержание Программы воспитания реализуется в ходе освоения детьми дошкольного возраста всех образовательных областей, обозначенных в $\Phi \Gamma OC \ IO$.

2.4.1 Формы совместной деятельности в образовательной организации 29.3.5 стр.185

2.4.1.1 Работа с родителями (законными представителями)строится на принципах ценностного единства и сотрудничества всех субъектов социокультурного окружения дошкольного образовательного учреждения.

Виды и формы деятельности по организации сотрудничества педагогов и родителей (законных представителей), используемые в учреждении в процессе воспитательной работы:

- родительское собрание;
- педагогические лектории;
- родительские конференции;
- круглые столы;
- родительские клубы, клубы выходного дня;
- мастер-классы;
- иные формы взаимодействия

учтены в календарном учебном графике и календарном плане воспитательной работы.

Содержание проводимых событий фиксируются в проектных картах мероприятий и хранятся в методической копилке Программы

2.4.1.2 События образовательной организации

Событие предполагает взаимодействие ребенка и взрослого, в котором активность взрослого приводит к приобретению ребенком собственного опыта переживания той или иной ценности. Событийным может быть не только организованное мероприятие, но и спонтанно возникшая ситуация, и любой режимный момент, традиции утренней встречи детей, индивидуальная беседа, общие дела, совместно реализуемые проекты и прочее.

Проектирование событий позволяет построить целостный годовой цикл методической работы на основе традиционных ценностей российского общества, в котором педагогическая команда проектирует работу всего учреждения, каждой группы в целом, с подгруппами детей, с каждым ребенком. Сюда относятся:

- проекты воспитательной направленности;
- праздники;
- общие дела;
- ритмы жизни (утренний и вечерний круг, прогулка);
- режимные моменты (прием пищи, подготовка ко сну и прочее);

- свободная игра;
- свободная деятельность детей.

2.4.1.3 Совместная деятельность в образовательных ситуациях

Совместная деятельность в образовательных ситуациях является ведущей формой организации совместной деятельности взрослого и ребенка по освоению Программы, в рамках которой решаются конкретные задачи воспитания.

Воспитание в образовательной деятельности осуществляется в течение всего времени пребывания ребенка. Основные формы организации совместной деятельности, представленные в Программе, обеспечивают её воспитательный потенциал.

К основным видам организации совместной деятельности в образовательных ситуациях:

- ситуативная беседа, рассказ, советы, вопросы;
- социальное моделирование, воспитывающая (проблемная) ситуация, составление рассказов из личного опыта;
- чтение художественной литературы с последующим обсуждением и выводами, сочинение рассказов, историй, сказок, заучивание и чтение стихов наизусть;
- разучивание и исполнение песен, театрализация, драматизация, этюды- инсценировки;
- рассматривание и обсуждение картин и книжных иллюстраций, просмотр видеороликов, презентаций, мультфильмов;
- организация выставок (книг, репродукций картин, тематических или авторских, детских поделок и тому подобное),
- экскурсии (в музей, в общеобразовательную организацию и тому подобное), посещение спектаклей, выставок;
- игровые методы (игровая роль, игровая ситуация, игровое действие и другие);
- демонстрация собственной нравственной позиции педагогом, личный пример педагога, приучение к вежливому общению, поощрение (одобрение, тактильный контакт, похвала, поощряющий взгляд).

2.4.1.4 Организация предметно-пространственной среды

Реализация воспитательного потенциала развивающей предметно-пространственной среды предусматривает совместную деятельность педагогов, обучающихся, других участников образовательных отношений по ее созданию, поддержанию, использованию в воспитательном процессе:

- знаки и символы государства, региона, населенного пункта и образовательного учреждения;
- компоненты среды, отражающие региональные, этнографические и другие особенности социокультурных условий, в которых находится образовательное учреждение;
- компоненты среды, отражающие экологичность, природосообразность и безопасность;
- компоненты среды, обеспечивающие детям возможность общения, игры и совместной деятельности;
- компоненты среды, отражающие ценность семьи, людей разных поколений, радость общения с семьей;
- компоненты среды, обеспечивающие ребенку возможность познавательного развития, экспериментирования, освоения новых технологий, раскрывающие красоту знаний, необходимость научного познания, формирующие научную картину мира;
- компоненты среды, обеспечивающие ребенку возможность посильного труда, а также отражающие ценности труда в жизни человека и государства;
- компоненты среды, обеспечивающие ребенку возможности для укрепления здоровья, раскрывающие смысл здорового образа жизни, физической культуры и спорта;
- компоненты среды, предоставляющие ребенку возможность погружения в культуру России, знакомства с особенностями традиций многонационального российского народа.

Всё пространство образовательной среды гармонично и эстетически привлекательно.

При выборе материалов и игрушек участники образовательных отношений ориентируются на продукцию отечественных и территориальных производителей. Игрушки, материалы и оборудование должны соответствовать возрастным задачам воспитания детей дошкольного возраста и иметь документы, подтверждающие соответствие требованиям безопасности.

2.4.1.5 Социальное партнерство

Реализация воспитательного потенциала социального партнерства предусматривает:

- участие представителей организаций-партнеров в проведении отдельных мероприятий (дни

- открытых дверей, государственные и региональные, праздники, торжественные мероприятия и тому подобное);
- участие представителей организаций-партнеров в проведении занятий в рамках дополнительного образования;
- проведение на базе организаций-партнеров различных мероприятий, событий и акций воспитательной направленности;
- реализация различных проектов воспитательной направленности, совместно разрабатываемых детьми, родителями (законными представителями) и педагогами с организациями-партнерами.

Современный образовательный ландшафт региона предоставляет новые организационные условия реализуемых образовательным учреждением программ: разнообразие социальных партнёров, новые механизмы сетевого взаимодействия. Это не только обогащает содержание образования и воспитания, но создаёт возможности для формирования моделей непрерывного развития всем участникам образовательных отношений: детям нормативно развивающимся и детям с ограниченными возможностями здоровья, педагогам и родителям.

3. ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ РАЗДЕЛ

29.4. cmp. 188-189

3.1. Общие требования к условиям реализации Программы воспитания

Программа воспитания образовательной организации обеспечивает формирование социокультурного воспитательного пространства при соблюдении условий создания уклада, отражающего готовность всех участников образовательного процесса руководствоваться едиными принципами и регулярно воспроизводить наиболее ценные для нее воспитательно значимые виды совместной деятельности. Уклад образовательной организации направлен на сохранение преемственности принципов воспитания при переходе с уровня дошкольного образования на уровень начального общего образования:

- 1. Обеспечение личностно развивающей предметно-пространственной среды, втом числе современное материально-техническое обеспечение, методические материалы и средства обучения.
- 2. Наличие профессиональных кадров и готовность педагогического коллективакдостижению целевых ориентиров Программы воспитания.
- 3. Взаимодействие с родителями по вопросам воспитания.
- 4. Учет индивидуальных и групповых особенностей детей дошкольного возраста,в интересах которых реализуется Программа воспитания (возрастных, физических, психологических, национальных и пр.).

Условия реализации Программы воспитания (кадровые, материально-технические, психолого-педагогические, нормативные, организационно-методические и др.)

Кадровый потенциал реализации Программы

Условием качественной реализации Программы является ее непрерывное сопровождение педагогическими и учебно-вспомогательными работниками в течение всего времени ее реализации в Организации или группе. Педагогические работники, реализующие Программу, обладают основными компетенциями, необходимыми для создания условий развития детей:

- Обеспечение эмоционального благополучия;
- Поддержка индивидуальности и инициативы;
- Построение вариативного развивающего образования;
- Взаимодействие с родителями (законными представителями) по вопросам образования ребенка

В целях эффективной реализации Программы созданы условия:

- Для профессионального развития педагогических и руководящих работников, в том числе их дополнительного профессионального образования;
- Для консультативной поддержки педагогических работников и родителей (законных представителей) по вопросам образования и охраны здоровья детей;

Для организационно-методического сопровождения процесса реализации Программы

Материально-техническое обеспечение Программы

В учреждении создана необходимая среда для осуществления образовательного и оздоровительного процесса.

Имеются следующие помещения и территории:

- групповые помещения;
- туалетные и умывальные помещения оборудованы раковинами с подводкой горячей и холодной

воды, унитазами с перегородками, душевыми с поддонами. В умывальных помещениях установлены навесные вешалки с индивидуальными ячейками для детских полотенец. Имеется раковина для мытья рук персонала группы;

- комната детских инициатив;
- Музыкальный (спортивный) зал
- пишеблок

В учреждении есть методическийкабинет, в котором собраны дидактические игры и пособия, материалы для консультаций, библиотека с учебно-методической и периодической литературой.

Имеется оборудование:

- Интерактивная доска- 4
- Проектор -4
- Компьютер -2
- Ноутбук -4
- Магнитофон -3
- Музыкальный центр- 2
- МФУ-4
- Выхода в интернет в детском саду нет (имеется возможность выхода в здании школы)
- Видеотека
- Ламинатор
- Брошюратор

В каждой возрастной группе дошкольного отделения ГБОУ НШДС № 620 «РОСТОК», созданы условия для самостоятельного активного и целенаправленного действия детей во всех видах деятельности:

- условия для развития игровой деятельности (игровые уголки в соответствии с возрастом детей);
- условия для развития двигательной активности детей (физкультурные уголки);
- условия для развития детского творчества (уголки самостоятельной изобразительной и конструктивной, театрализованной и музыкальной деятельности детей);
- условия для воспитания экологической культуры (природные уголки и уголки детского экспериментирования);
- условия для развития познавательной активности и речи (пособия и материалы).

Характер размещения игрового, спортивного и другого оборудования в основном обеспечивает свободный доступ к играм и игрушкам, материалам и оборудованию. Расположение мебели, игрушек и другого оборудования отвечает требованиям техники безопасности, санитарно - гигиеническим нормам.

Педагогический коллектив заботится о сохранении и развитии материально - технической базы и создании благоприятных медико-социальных условий пребывания детей в дошкольномотделении ГБОУ начальной школы— детского сада № 620 Центрального района Санкт — Петербурга «РОСТОК».

Уклад определяет общественный договор, основные правила жизни и отношений в ДОО, нормы и традиции, психологический климат (атмосферу), безопасность, характер воспитательных процессов, способы взаимодействия между детьми и педагогами, между педагогами и родителями, детей друг с другом. На сегодняшний день уклад включает в себя сетевое информационное пространство и нормы общения участников образовательных отношений в социальных сетях.

Уклад определяет специфику и конкретные формы организации распорядка дневного, недельного, месячного, годового цикла жизни дошкольногоотделения ГБОУ начальной школы — детского сада № 620 Центрального района Санкт — Петербурга «РОСТОК».

Процесс проектирования уклада ДОО включает следующие шаги.

№	Шаг	Оформление
п/п		
1	Определить ценностно-смысловое наполнение	Устав ГБОУ, локальные акты, правила поведения для
	жизнедеятельности ДОО.	детей и взрослых, внутренняя символика.
2	Отразить сформулированное ценностно-	Основная образовательная программа и Программа
	смысловое наполнение во всех форматах	воспитания.
	жизнедеятельности дошкольного отделения	
	ГБОУ начальной школы - детского сада	
	№ 620 Центрального района	
	Санкт – Петербурга «РОСТОК»:	

	-специфику организации видов деятельности; -обустройство развивающей предметно-пространственной среды; -организацию режима дня; -разработку традиций и ритуалов дошкольного отделения ГБОУ начальной школы — детского сада № 620 Центрального района Санкт — Петербурга «РОСТОК»; праздники и мероприятия.	
3	Обеспечить принятие всеми участниками образовательных отношений уклада дошкольного отделения ГБОУ начальной школы - детского сада№ 620 Центрального района Санкт – Петербурга «РОСТОК».	Требования к кадровому составу и профессиональной подготовке сотрудников. Взаимодействие дошкольного отделения ГБОУ начальной школы - детского сада№ 620 Центрального района Санкт – Петербурга «РОСТОК» с семьями воспитанников. Социальное партнерство дошкольного отделения ГБОУ начальной школы - детского сада№ 620 Центрального района Санкт – Петербурга «РОСТОК» с социальным окружением. Договоры и локальные нормативные акты.

Уклад и ребенок определяют особенности воспитывающей среды. Воспитывающая среда раскрывает заданные укладом ценностно-смысловые ориентиры. Воспитывающая среда — это содержательная и динамическая характеристика уклада, которая определяет его особенности, степень его вариативности и уникальности.

Воспитывающая среда строится по трем линиям:

- «от взрослого», который создает предметно-образную среду, насыщая ее ценностями и смыслами;
- «от совместной деятельности ребенка и взрослого» воспитывающая среда, направленная на взаимодействие ребенка и взрослого, раскрывающая смыслы и ценности воспитания;
- «от ребенка» воспитывающая среда, в которой ребенок самостоятельно творит, живет и получает опыт позитивных достижений, осваивая ценности и смыслы, заложенные взрослым.

Совокупность уклада и воспитывающей среды составляют условия реализации цели воспитания.

3.2. Взаимодействие взрослого с детьми. События дошкольного отделения ГБОУ начальной школы - детского сада№ 620 Центрального района Санкт – Петербурга «РОСТОК»

Событие — это единица воспитания. Это форма совместной деятельности ребенка и взрослого, в которой активность взрослого приводит к приобретению ребенком собственного опыта переживания той или иной ценности. Для того чтобы стать значимой, каждая ценность воспитания должна быть понята, раскрыта и принята ребенком совместно с другими людьми в значимой для него общности. Этот процесс происходит стихийно, но для того, чтобы вести воспитательную работу, он должен быть направлен взрослым. Подлинно воспитательное событие всегда есть спроектированная взрослым образовательная ситуация. В каждом воспитательном событии педагог продумывает смысл реальных и возможных действий детей и смысл своих действий в контексте задач воспитания. Событием может быть не только организованное мероприятие,

но и спонтанно возникшая ситуация, и любой режимный момент, традиции утренней встречи детей, индивидуальная беседа, общие дела, совместно реализуемые проекты и пр. Планируемые и подготовленные педагогом воспитательные события проектируются в соответствии с календарным планом воспитательной работы дошкольногоотделения ГБОУ начальной школы - детского сада № 620 Центрального района Санкт — Петербурга «РОСТОК», группы, ситуацией развития конкретного ребенка.

Проектирование событий в дошкольногоотделения ГБОУ начальной школы - детского сада № 620 Центрального района Санкт – Петербурга «РОСТОК» возможно в следующих формах:

- № 620 центрального района Санкт петероурга «РОСТОК» возможно в следующих формах:

 разработка и реализация значимых событий в ведущих видах деятельности (детско-взрослый спектакль,
- разработка и реализация значимых событий в ведущих видах деятельности (детско-взрослый спектакль построение эксперимента, совместное конструирование, спортивные игры и др.);
- проектирование встреч, общения детей со старшими, младшими, ровесниками, с взрослыми, с носителями воспитательно значимых культурных практик (искусство, литература, прикладное творчество и т.д.), профессий, культурных традиций народов России;
- создание творческих детско-взрослых проектов (празднование Дня Победы с приглашением ветеранов, «Театр в детском саду» показ спектакля для детей из соседнего детского сада и т.д.).

Проектирование событий позволяет построить целостный годовой цикл методической работы на основе традиционных ценностей российского общества. Это поможет каждому педагогу создать тематический творческий проект в своей группе и спроектировать работу с группой в целом, с подгруппами детей, с каждым ребенком.

3.3. Организация предметно-пространственной среды

Предметно-пространственная среда отделения дошкольного образования отражает федеральную, региональную специфику:

- оформление помещений;
- оборудование;
- игрушки.

ППС отражает ценности, на которых строится программа воспитания,

и способствовать их принятию и раскрытию ребенком.

Среда включает знаки и символы государства, региона, города и организации.

Среда отражает региональные, этнографические, конфессиональные и другие особенности социокультурных условий, в которой находится организация.

Среда должна быть экологичной, природосообразной и безопасной.

Среда обеспечивает ребенку возможность общения, игры и совместной деятельности. Отражает ценность семьи, людей разных поколений, радость общения с семьей.

Среда обеспечивает ребенку возможность познавательного развития, экспериментирования, освоения новых технологий, раскрывает красоту знаний, необходимость научного познания, формирует научную картину мира.

Среда обеспечивает ребенку возможность посильного труда, а также отражает ценности труда в жизни человека и государства (портреты членов семей воспитанников, героев труда, представителей профессий и пр.) Результаты труда ребенка могут быть отражены и сохранены в среде.

Среда обеспечивает ребенку возможности для укрепления здоровья, раскрывает смысл здорового образа жизни, физической культуры и спорта.

Среда предоставляет ребенку возможность погружения в культуру России, знакомства с особенностями региональной культурной традиции. Вся среда дошкольной организации должна быть гармоничной и эстетически привлекательной.

Игрушки, материалы и оборудование должны соответствовать возрастным задачам воспитания детей дошкольного возраста.

3.4 Календарный план воспитательной работы

План воспитательной работы строится на основе базовых ценностей по следующим этапам:

- погружение-знакомство, которое реализуется в различных формах (чтение, просмотр, экскурсии и пр.);
- разработка коллективного проекта, в рамках которого создаются творческие продукты;
- организация события, в котором воплощается смысл ценности.

Данная последовательность является циклом, который при необходимости может повторяться в расширенном, углубленном и соответствующем возрасту варианте неограниченное количество раз.

На практике цикл может начинаться с яркого события, после которого будет развертываться погружение и приобщение к культурному содержанию на основе ценности.

Тематическое планирование образовательной деятельности

- «Здравствуй, наш любимый детский сад!»
- «Круг друзей»
- «Вот и стали мы на год взрослей» Поздравление с днем рождения.
- Родительская мастерская
- Создаем мини музеи
- Книгоиздательство
- Конкурс осенних поделок.
- «День воспитателя» (27 сентября)
- «Праздник осени» (октябрь)
- «День матери» (ноябрь)
- «Новый год»
- Конкурс чтецов «Зимнее очарование»
- «День снятия Блокады»

- «День защитника Отечества» Спортивный праздник
- «Масленица»
- «Международный женский день- 8 Марта»
- «Пасха» (апрель)
- « ДЕНЬ ПОБЕДЫ!» (май)
- «День города» (май)

Модель организации воспитательно-образовательного процесса в детском саду на год с учетом комплексно-тематического приниипа

комплексно-тематического принципа					
Наименования праздника (события)	Участвующие	Дата	Ответственные		
День Знаний	группы Все группы	1 сентября	музыкальный руководитель,		
день энании «В кругу новых друзей»	Все группы	1 сентяоря	воспитатели		
«Осеннее путешествие»	Младшая группа Средняя группа	октябрь	музыкальный руководитель, воспитатели		
«Осеннее путешествие»	Старшая группа, Подготовительная группа	октябрь	музыкальный руководитель, воспитатели		
Праздник Доброты	Все группы	10 ноября	музыкальный руководитель, воспитатели		
День осенних именинников «В кругу друзей»	Все группы	ноябрь	музыкальный руководитель, воспитатели		
«Праздник елки»	Младшая группа Средняя группа Старшая группа Подготовительная группа	декабрь	музыкальный руководитель, воспитатели		
Рождественские встречи	Все группы	январь	музыкальный руководитель, воспитатели		
«Прощание с елкой» - творческий концерт	Все группы	январь	музыкальный руководитель, воспитатели		
Музыкально-тематическое мероприятие с начальной школой «Блокада Ленинграда»	Средняя, старшая, Подготовительная группы	январь	музыкальный руководитель, воспитатели		
День зимних именинников «В кругу друзей»	Все группы	февраль	музыкальный руководитель, воспитатели		
Масленица	Все группы	февраль	музыкальный руководитель, воспитатели		
8 Марта – праздник мам и бабушек	Младшая группа Средняя группа Старшая группа Подготовительная группа	март	музыкальный руководитель, воспитатели		
День весенних именинников «В кругу друзей»	Все группы	апрель	музыкальный руководитель, воспитатели		
Музыкально-тематическое мероприятие День Победы»	Средняя, старшая, Подготовительная группы	май	музыкальный руководитель, воспитатели		
Выпускной бал «До свидания, детский сад!»	Старшая группа Подготовительная группа	май	музыкальный руководитель, воспитатели		

В течение всего года воспитатель осуществляет педагогическую диагностику на основе наблюдения за поведением детей. В фокусе педагогической диагностики находятся понимание ребенком смысла конкретной ценности и ее проявление в его поведении, позволяющих детям стать активными субъектами познавательной деятельности в процессе Программы воспитания.